

聚焦群众“急难愁盼” 压实责任完成整改

鄂尔多斯讯 为确保“两个确立”主题教育、“为群众办实事示范法院”创建工作落实到位,进一步推动各项工作走深走实,近日,鄂尔多斯市中级人民法院督查评估组深入基层法院督导“两个确立”主题教育、“为群众办实事示范法院”创建活动推进情况。

督查评估组通过召开座谈会、查阅资料、实地查看等方式对创建活动进行督查。督查

评估组严格按照要求,对照实施方案和测评体系,仔细查阅了各基层法院工作台账和指标完成情况以及创建举措和所取得的成效,确保每一项都有数据、事例进行佐证。最后,督查评估组及时向各基层法院通报了督查结果,督促各基层法院尽快完成整改。

下一步,鄂尔多斯市中院将继续立足审判工作实际,深刻领悟“两个确立”决定性意

义,聚焦群众“急难愁盼”、堵点痛点问题,结合基层院完成情况和存在问题,夯实工作举措,逐级压紧压实责任,切实为群众办实事办好事,确保创建活动不停留在纸面上。同时,进一步强化宣传引导,找准特色亮点,做实规定动作、做优自选动作,及时总结经验做法,确保主题教育、创建活动各项工作稳步推进。(杨妮)

跨区域协作提质效 跑出送达加速度

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院立案庭通过送达平台委托莫力达瓦旗人民法院成功送达两起民事案件。

两起案件均为买卖合同纠纷,涉案标的额较小、权利义务关系明确,为最大化优化司法资源,提高审判效率,法官通过线上平台进行委托送达。发出委托函当日,莫旗法院便即时接收,并转至甘河人民法庭、阿尔拉人民法庭开展送达工作。甘河法庭庭长、阿尔拉法庭庭长通过现场走访、拨打微信电话、联络当地村委会等方式终于联系上被告,并线上回传了送达回证。经兄弟法院配合,被告已同意调解,两起纠纷得以即时化解。

线上委托送达通过法院间密切配合,打破异地“屏障”,通过跨区域协作,让数据跑起来,在最短时间内高质量完成送达任务,实现审判效益最大化。(周美茹)

下沉包联小区 开展创城工作

包头讯 近日,包头稀土高新区人民法院组织全体干警下沉包联小区,开展创城工作,对照责任清单,干警们相互协作捡拾垃圾、清扫废弃物、摆放车辆、铲除小广告,以实际行动保持小区卫生洁净。

自创城工作开展以来,包头稀土高新区人民法院按照统一安排部署,对包联小区的卫生进行常态化清理,全面提升包联小区的环境卫生、公共秩序等综合整治水平。

文明城市的创建需要久久为功,该院干警将继续保持昂扬的作风,以饱满的精神、认真的态度践行文明城市创建者的责任和义务,为创建文明城市工作奉献司法之力。(齐浩越)

践行“蒙古马精神” 着力提升审判质效

牙克石讯 呼伦贝尔市牙克石市人民法院组建快审团队以来,发挥速裁作用,多措并举提升审判质效。

组建快审团队后,召开员额法官座谈会,总结出常见速裁案件类型,包括物业服务合同纠纷、供用热力合同纠纷、信用卡纠纷、债权债务关系明确的民间借贷纠纷、买卖合同纠纷、承揽合同纠纷、双方无争议的房屋买卖合同纠纷、离婚首次诉讼等案件。

针对物业、热力、信用卡纠纷等系列案件,快审团队从审判实践中提炼出审判要素,推行要素式裁判文书,提升员额法官制作文书效率,让当事人“一目了然”。

下一步,快审团队将继续践行“蒙古马精神”,以审判质效为抓手,务实创新,真抓实干,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(廖宏岳)

排除妨害快速执结 取得良好司法效果

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院开展了集中强制腾房行动,快速执行一起拒不配合工作的排除妨害纠纷案件,取得了良好司法效果。

该案涉及店铺经营者与两家物业公司,如何快速解决纠纷,尽量减少经营者的影响,同时又能依法维护胜诉当事人的合法权益,成为案件执行的关键。在执行干警的多次劝说下,被执行人同意尽快搬离店铺,而物业公司也同意将误收的房租退还店铺经营者。(林碧洲 张双金)

线上线下齐发力 解决诉求“一站式”



现场进行调解。袁雪英 摄

本报讯(记者 袁雪英)近日,多家新闻媒体集中采访了呼和浩特市赛罕区人民法院,深入了解了诉前调解和智慧法院网上办案全流程。

该院党组书记、院长何妍介绍:“我们推进全流程线上诉讼,诉讼服务中心最大的特点就是‘四个通办’,一站通办、一次通办、一网通办、一号通办,当事人可以‘一次不用跑’,就能通过网上立案、线上调解、在线开庭、电子送达、区块链证据核验等全流

程参与诉讼。” 通过调解解决纠纷工作中,赛罕区人民法院诉调对接中心面对当事人,除法律规定不能调解、不宜调解的之外,会引导当事人优先选择以调解方式化解矛盾纠纷。同时,对诉前调解不成的案件,该院相应建立了5个“1+1+1”速裁快审团队,针对相应案件实行调解对接、繁简分流、类案速裁、快审快结,真正实现一站式快速解决全部诉求。

赴外考察学习

萨拉齐讯 近日,包头市土默特右旗人民法院党组成员、副院长王世艳带领相关工作人员前往浙江省杭州市西湖区人民法院、桐庐县人民法院、宁波市鄞州区人民法院学习考察。

本次考察学习主要围绕智慧法庭建设、诉源治理推进、小额速裁落实、审判管理工作智能化等内容进行。

在杭州市西湖区人民法院,考察组了解到为化解大量民事案件,该院大量运用“共享法庭”,以最高效便捷的方式完成调

借鉴先进经验

解工作。在桐庐县人民法院,该院通过营商环境“执行合同”一件事应用场景进行大数据分析研判,对个案、区域、行业买卖合同纠纷预测预警,最大限度减少企业诉累,提高涉案案件办理质效。在宁波市鄞州区人民法院,该院创新研发的审判管理系统,指标细化至每人每案的每个审判节点,让考察组直观感受到精细化审判管理,督促办案人员行使审判权、执行权对审判执行质效提升的重要指引作用。(冀诗舟)

申请人受到暴力威胁

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院受理一起张某某申请人人身安全保护令的案件。

申请人张某某与被申请人王某系夫妻,2021年9月2日,被申请人殴打申请人致其受伤,并有报警记录,后申请人出具了谅解书。2022年7月28日晚,被申请人用大块石头将申请人的住所门和门锁砸坏,7月29日中午被申请人继续威胁并控制申请人人身自由。申请人再次报警后,王某离开。(王小龙)

法院发出人身安全保护令

申请人的陈述以及提供的证据可以证明申请人有面临家庭暴力的现实危险,申请人的申请符合人身安全保护令的法定条件,法院依照《中华人民共和国反家庭暴力法》和《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》作出裁定,发出人身安全保护令,禁止被申请人对申请人实施家庭暴力,禁止被申请人骚扰、跟踪、接触申请人及其相关近亲属。(王小龙)

开展专项监督检查

阿勒腾旗热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院未成年人检察工作室联合公益诉讼检察部门对全旗中小学、各类校外培训机构落实教职员入职查询制度开展专项监督检查。

检查中发现,部分中小学及校外培训机构存在未对勤杂人员、安保人员、教职员工作开展性侵犯犯罪准入查询工作,存在损害未成年人合法权益的安全隐患。针对以上问题,未检检察官依法向伊金霍洛旗教育

落实入职查询制度

体育局、文化和旅游局制发了公益诉讼检察建议,督促主管部门依法全面履行职责。为确保监督检查质效,伊金霍洛旗检察院牵头联合旗教体局、公安局、文旅局、科技局制定了《关于全旗中小学、幼儿园、校外培训机构教职员准入查询性侵犯违法犯罪信息专项工作方案》,有效推动教职员准入查询性侵犯违法犯罪信息工作常态化、规范化,确保查询工作不留死角。(许严)

推出精品文艺节目 营造良好法治氛围

天义讯 近日,赤峰市宁城县大城子镇法治乌兰牧骑文艺演出在瓦南村文化广场精彩上演。参加本次汇演的队伍来自宁城县法治乌兰牧骑大城子瓦南小分队、四龙小分队、上五家小分队、瓦南大秧歌队和瓦南村太极剑、拳、扇表演队的5支队伍,100多人的表演队伍以饱满的精神状态、丰富的表演内容,弘扬了新时代法治精神,向群众传递了积极、向上、乐观的生活态度,现场不时传来阵阵掌声和加油助威的呐喊声。

汇演现场,大城子司法所普法宣传人员向围观群众发放了《民法典知识问答》《宪法》《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》《反邪教警示读本》等法律法规、方针政策宣传册。同时,还接受了现场法律咨询,告知群众农闲时多翻看领取的法律宣传手册,要养成知法、懂法、学法、用法的好习惯。

今年以来,大城子司法所把法治文化融入到文化惠民演出活动中,创作出一批正能量、接地气、群众喜闻乐见的法治文化优秀节目,通过寓教于乐的方式宣传党的政策及法律法规。

今后,大城子司法所将继续坚持通过文艺汇演的方式进行普法,不断充实法治乌兰牧骑演出形式,提升演出内涵,推出适合农牧区的精品法治文艺节目,充分发挥好“红色文艺轻骑兵”的独特优势,在大城子镇形成“尊法、学法、守法、用法”的良好氛围,促进大城子镇法治文化建设再上新台阶,为繁荣宁城县法治文化添砖加瓦。(林凤)

公益普法进乡村 守好群众“养老钱”

新惠讯 近日,内蒙古赤峰律师事务所积极响应赤峰市司法局号召,前往赤峰市敖汉旗丰收乡申村开展“法治与发展同在,赤冠与普法同行”万名律师进乡村公益普法活动。

律师李笑楠围绕养老诈骗、农村养老等问题开展了《远离养老诈骗》专题讲座。通过以案说法,给申村的群众上了一堂生动的法律课,用鲜活的案例告诉广大村民如何识骗、防骗,用“法”守护好老年人的养老钱。

内蒙古赤峰律师事务所主任王丽萍就村民们关心的问题与村民们进行了深入的探讨,并现场解答了村民咨询的法律问题。

普法宣传员们表示,要大力支持公益普法宣传和公益法律咨询活动,积极引导广大村民知法、懂法、守法,为广大村民提供更加优质、高效、便捷的法律服务。(林凤)

普法宣传“进夜市” 法治理念入人心

林西讯 为助力经济发展,进一步优化法治化营商环境,增强群众的法律意识、法治观念,结合“多彩林西赏花文化节”活动,近日,赤峰市林西县司法局组织开展了“普法夜市宣传周”活动,让普法宣传走到群众身边,走进群众心里。

活动通过LED屏幕播放“八五”普法宣传标语,同时播放民族区域自治法、促进民族团结进步条例、优化法治营商环境、道路交通安全、防范电信网络诈骗等相关法律法规,整个“夜市”充满浓郁的法治氛围。活动中还发放了未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、粮食安全和能源安全等普法宣传资料,使民众进一步解法律知识。

法律知识趣味问答这一环节与群众互动良好,还为获奖群众发放了具有法律宣传内容、印有林西掌上12348微信公众号的生活日用品如普法湿巾、普法雨伞、普法水杯、普法签字笔及其他小奖品,鼓励群众积极学习法律知识。

法治乌兰牧骑文艺普法的志愿者们也积极参与其中,把法治宣传内容融入戏曲、小品、相声、快板、舞蹈等形式中,生动的文艺作品让普法宣传真正入耳、入心,大大丰富了广大群众的法治文化生活,让群众在娱乐中回味,在欢声笑语中受到法治精神的熏陶。(王晓静)

